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CRYNODEB O'R SWYDD

	Bydd deiliad y swydd yn darparu gwasanaethau anesthetig gan gynnwys cynorthwyo ag anesthesia, monitro a chynnal cyflwr cleifion, cynnal y broses o roi’r anesthesia a goruchwylio’r cyfnod deffro ar ôl yr anesthesia. Yn ogystal â hyn bydd deiliad y swydd yn darparu sgiliau clinigol uwch trwy ymgymryd ag ymarfer uwch mewn meysydd fel anesthesia rhanbarthol,  
tawelu ymwybodol, sgrinio cyn-asesu a rhagnodi (os yw wedi'i gofrestru ar hyn o bryd fel gweithiwr proffesiynol sy'n gallu ymgymryd â chymhwyster NMP ac yn cynnal cofrestriad proffesiynol), o dan oruchwyliaeth Anesthetydd Ymgynghorol.

Dangosir y lefelau goruchwyliaeth yn Atodiad 1 a chytunir arnynt gyda'r Cydymaith Anesthesia (AA) a'r Anesthetydd Ymgynghorol yn seiliedig ar lefelau cymhwysedd a phrofiad.






DYLETSWYDDAU/CYFRIFOLDEBAU

	Paratoi, cyflenwi a chynnal yr amgylchedd ar gyfer darparu anesthesia. Rhoi cyffuriau ar gyfer sefydlu a chynnal anesthetig, hylifau mewnlawdriniaethol, ac analgesia ar ôl llawdriniaeth dan gyfarwyddyd Anesthetydd Ymgynghorol o fewn polisi cyfarwyddeb cleifion penodol (PSD) AA y Bwrdd Iechyd.

[bookmark: _Hlk107914202]Cynnal asesiad cyn llawdriniaeth, gan argymell rhag-feddyginiaeth lle bo'n briodol, asesu cleifion ar ôl llawdriniaeth ac asesu cleifion yn y clinigau anesthetig cyn-asesu dan gyfarwyddyd Anesthetydd Ymgynghorol.

Bod yn rhan o addysgu a hyfforddi ymarferwyr theatr/staff adfer a myfyrwyr Cymdeithion Anesthesia. 

Sylwch, bydd goruchwyliaeth trwy gydol y swydd-ddisgrifiad hwn yn dibynnu ar gymeradwyo cymwyseddau a phrofiad ac yn unol â Llywodraethu Cyswllt Anaesthesia Cymru Gyfan a Fframweithiau Llywodraethu Byrddau Iechyd Lleol.

Cynllunio a Dylunio
· Cynllunio darpariaeth anesthetig o fewn Gweithdrefnau Gweithredu Safonol a chanllawiau.

· Gweinyddu cyffuriau fel y rhagnodir ac o dan gyfarwyddebau cleifion penodol (PSD).

· Cychwyn a rheoli therapi hylif a gwaed o fewn y cynllun gofal.

· Mynychu cyfarfodydd perthnasol fel y bo'n briodol.
· Gweinyddu a/neu gymryd rhan yn y gwaith a gynlluniwyd i weinyddu anesthesia cyffredinol a rhanbarthol ar gyfer amrywiaeth o weithdrefnau llawfeddygol a meddygol.

Gwella a Monitro
· Sgiliau i asesu a dehongli cyflyrau cleifion acíwt, bydd gan ddeiliad y swydd y wybodaeth i gymryd y camau cywir a bydd yn gallu asesu, adnabod a rheoli sefyllfaoedd ac argyfyngau sy'n newid.

· Asesu, datblygu a gweithredu gweithdrefnau anesthetig arbenigol o fewn fframwaith rhagnodedig, rhoi cyngor i'r llawfeddyg ar ofal anesthetig y claf.                 

· Perfformio/cymryd rhan yn y cyfweliadau cyn llawdriniaeth ac asesu lles cleifion.

· Gweithredu gofal anesthetig.

· Defnyddio amrywiaeth o dechnegau, cyfryngau anesthesia, cyffuriau ac offer wrth ddarparu gofal anesthesia.

· Dehongli a defnyddio data a gafwyd o offer monitro mewnwthiol ac anfewnwthiol.

· Gwerthuso a/neu gasglu gwybodaeth claf o hanes y claf, archwiliad corfforol, data labordy, radiograffig a diagnostig arall a nodi problemau perthnasol.

· Nodi a chymryd camau priodol yn y cyfnod yn syth ar ôl llawdriniaeth mewn perthynas â phroblemau cyffredin ar ôl llawdriniaeth.

· Cynorthwyo i ddatblygu polisïau, protocolau a chyfarwyddebau cleifion o fewn y tîm anesthetig.

· Cadw at bolisïau'r sefydliad a chodau ymarfer perthnasol.

· Ymgymryd â phrosiectau Gwella Ansawdd i wella ansawdd y gofal a ddarperir i gleifion a, lle bo'n berthnasol, cyflwyno prosiectau mewn cyfarfodydd addysgol a/neu lywodraethu.

· Cymryd rhan yn yr adolygiad beirniadol o archwiliadau, cwynion, canmoliaeth a digwyddiadau clinigol/anghlinigol fel yr amlinellir ym mhrotocolau'r gyfarwyddiaeth gyda'r bwriad o wella gofal cleifion fel rhan o'r tîm anesthetig ehangach.

· Cynorthwyo'r adran anesthetig gyda phrosiectau ymchwil ac archwilio, gan gynnwys casglu a dadansoddi data os oes angen.

· Arwain mewn archwiliad clinigol o fewn maes ymarfer anesthetig os yn briodol.

· Arbenigwr mewn monitro a chynnal anesthesia mewn sefyllfaoedd arferol.

· Hyrwyddo a chyfrannu at ddatblygu ffyrdd newydd o weithio ym maes anesthesia.

Clinigol
· Gweithio'n gymwys yn rôl Cydymaith Anaesthesia gan weithio o fewn ffiniau'r rôl. Gweithio yn unol â safonau a chymwyseddau anesthetig proffesiynol, wrth fonitro a chynnal anesthesia mewn sefyllfaoedd arferol.

· Yn dangos lefelau uchel o ddeheurwydd a chywirdeb sy'n ofynnol ar gyfer y rôl. h.y, mewndiwbio, chwistrellu anesthetig lleol a rhanbarthol, gosod caniwla, a gosod cathetrau sefydlog.

· Rhagwelir y bydd hyfforddiant pellach yn cael ei roi i ddarparu cymwyseddau mewn rhoi anesthesia rhanbarthol, tawelu, a gosod canwlâu rhydwelïol a gwythiennol canolog.

· Lleoli neu oruchwylio lleoliad cleifion i sicrhau'r swyddogaeth ffisiolegol gorau posibl a diogelwch cleifion.

· Fel rhan o'ch hyfforddiant a datblygiad parhaus, cwblhau hyfforddiant i fod yn gymwys mewn ymarfer clinigol uwch, gan ennill y sgiliau i ymgymryd ag o leiaf 2 o'r canlynol -
· Anesthesia rhanbarthol
· Clinigau cyn-asesu
· Tawelu Ymwybodol 
· Rhagnodi (os yw wedi'i gofrestru ar hyn o bryd fel gweithiwr proffesiynol sy'n gallu ymgymryd â chymhwyster NMP ac yn cynnal cofrestriad proffesiynol)
· Cefnogaeth theatr trawma uwch h.y, anesthesia rhanbarthol ar gyfer rhestrau trawma

Cyfathrebu
· Gweithio fel aelod o'r tîm anesthetig.

· Cyfleu cyflyrau sensitif cymhleth a gwybodaeth gysylltiedig i gleifion a'u perthnasau mewn modd sy'n dangos empathi a sicrwydd.  Byddai hyn yn cynnwys cyfathrebu â chleifion sydd dan ddylanwad anesthesia.

· Ymarfer a chadw cyfrinachedd bob amser.

· Sefydlu perthynas waith dda o fewn yr ysbyty ehangach a chynnig cymorth pan fo angen.

· Hyrwyddo a chyfrannu at ddatblygu ffyrdd newydd o weithio ym maes anesthesia o fewn y Bwrdd Iechyd a sefydliadau eraill trwy gymryd rhan mewn cyflwyniadau a chynadleddau.
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· Bydd gofyn i ddeiliad y swydd ddeall ac ymdrin â phryderon y Weithdrefn Diogelu a chael hyfforddiant priodol yn ôl yr angen.

Cyllid a Chyllideb
· Monitro a chynnal amgylchedd ac offer diogel, glân a therapiwtig ar gyfer staff, cleifion ac ymwelwyr, gan roi camau priodol ar waith i gyflawni hyn.

· Defnyddio adnoddau'n briodol i sicrhau gwasanaeth cost-effeithiol o ansawdd uchel, h.y, cyfrif stoc, archebu offer arbenigol a chadarnhau oriau gwaith cydweithwyr.

· Rhoi gwybod am brinder neu offer diffygiol.

Staffio a Hyfforddi
· Cymryd rhan yn addysg cleifion a’u gofalwyr.

· Cymryd rhan mewn addysgu, goruchwylio ac asesu aelodau eraill y tîm.

· Goruchwylio myfyrwyr Anesthesia Associates yn glinigol.

· Yn gyfrifol am gynnal eich datblygiad personol eich hun yn unol â safonau perthnasol mewn anesthesia.

· Sicrhau bod eich gweithredoedd eich hun yn cefnogi cydraddoldeb, amrywiaeth a hawliau.

· Gweithio o fewn cwmpas ymarfer a nodir gan Lywodraethu Cydymaith Anesthesia Cymru Gyfan a Fframweithiau Llywodraethu Byrddau Iechyd Lleol.

· Cynnal cofrestriad gwirfoddol gyda Choleg Brenhinol yr Anesthetyddion (RCOA) hyd nes y daw'n orfodol i gael cofrestriad statudol gyda'r Cyngor Meddygol Cyffredinol.

Digidol a Gwybodaeth
· Diweddaru cofnodion cleifion.

· Yn gyfrifol am gofnodion amserol, cywir a chyflawn, boed yn rhai papur neu electronig (e.e. Bluespier a Theatreman), gan sicrhau diogelwch a chyfrinachedd gwybodaeth o fewn gofynion statudol.

Ymdrech ac Amgylcheddol
· Yn gweithio mewn lleoliad cyfyngedig mewn theatrau llawdriniaeth.

· Symud cleifion o'r bwrdd i'r gwely, o'r gwely i'r bwrdd, cynorthwyo i leoli cleifion yn ôl yr angen ar gyfer triniaethau llawfeddygol.

· Asesiad o gyflwr claf ar gyfer parodrwydd i symud i'r lefel nesaf o ofal mewn perthynas â chymhlethdodau cyffredin ar ôl llawdriniaeth.

· Ymyriadau i ddelio ag argyfyngau staff neu adran/anaesthetig.

· Nodi a chymryd camau priodol yn syth ar ôl y llawdriniaeth mewn perthynas â phroblemau cyffredin ar ôl llawdriniaeth.

· Sicrhau bod offer yn cael eu gwirio’n ddiogel, gan adrodd a chymryd camau priodol pan ganfyddir diffygion er mwyn atal digwyddiadau clinigol sy’n effeithio ar gleifion.

· Arwain neu weithredu fel person adnoddau mewn adfywio cardio-pwlmonaidd, gofal anadlol ac ar gyfer anghenion acíwt eraill.

· Bydd gofyn i ddeiliad y swydd ddeall ac ymdrin â Gweithdrefnau Diogelu a phryderon a chael hyfforddiant priodol yn ôl yr angen.

· Dod i gysylltiad â hylifau'r corff a chlwyfau agored yn aml.
































MANYLEB Y PERSON


	NODWEDDION
	HANFODOL
	DYMUNOL
	DULL O
ASESU

	Cymwysterau
a/neu Wybodaeth


	Diploma Ôl-raddedig yn ogystal â gwybodaeth ddamcaniaethol bellach a gafwyd trwy hyfforddiant arbenigol hyd at lefel meistr mewn astudiaethau Cydymaith Anesthesia.  Wedi'i gyflawni o raglen hyfforddi gydnabyddedig yn y DU a thystiolaeth o gwblhau arholiadau AA Cenedlaethol y DU yn llwyddiannus.

Wedi'i gofrestru ar Gofrestr Wirfoddol a Reolir (MVR) Coleg Brenhinol yr Anesthetyddion.


Gwybodaeth am faterion proffesiynol cyfredol.

	Cymhwyster Cynnal Bywyd Uwch

Cwrs rhagnodi annibynnol (os yw wedi'i gofrestru ar hyn o bryd fel gweithiwr proffesiynol sy'n gallu ymgymryd â'r cymhwyster NMP ac yn cynnal cofrestriad proffesiynol)

Gwybodaeth am systemau technoleg gwybodaeth.

Diddordeb mewn ymchwil.

	Ffurflen gais a chamau gwirio cyn cyflogi

	Profiad



	Hyfforddiant fel Cydymaith Anesthetig

Gwybodaeth a sgiliau arbenigol o fewn y maes arbenigedd.

Gallu rhoi gwelliannau gwasanaeth ar waith.

Cynnal ymchwil ac archwiliadau
	Addysgu, hyfforddi, goruchwylio 
	Ffurflen gais a chyfweliad

	Doniau a 
Galluoedd


	Cyfathrebu'n effeithiol ag ystod eang o bobl mewn modd sy'n gyson â lefel eu dealltwriaeth, eu diwylliant a'u cefndir a'u hoff ffyrdd o ddeall.

Empathi a chalonogol wrth gyfleu gwybodaeth a chyngor hynod sensitif yn ymwneud â chyflwr i gleifion, gofalwyr a pherthnasau.

Dangos cymhwysedd sylfaenol wrth ddefnyddio Word, Excel, PowerPoint, a'r rhyngrwyd.

Y gallu i ddatrys problemau a dangos hyblygrwydd a'r gallu i addasu i amgylchiadau sy'n newid.

Dangos y gallu i weithredu'n dda dan bwysau ac mewn sefyllfaoedd brys.

Dangos y gallu i weithio'n llwyddiannus o fewn timau amlddisgyblaethol.

Gallu rheoli eich amser eich hun a'ch blaenoriaethau llwyth gwaith.

Dangos dealltwriaeth o ganllawiau AA RCoA a'r effaith ar ymarfer. 

Yn deall egwyddorion sylfaenol ymchwil, chwilio am lenyddiaeth, gwerthuso ac adolygu tystiolaeth ac yn dangos ymagwedd feirniadol ac ymholgar. 

Yn cadw cyfrinachedd cleifion bob amser.

	Dangos cymhwysedd sylfaenol mewn systemau gwybodaeth cleifion 

Gallu siarad Cymraeg
	Cyfweliad

	Arall

	Cylchdroi mewnol

Gwaith y tu allan i oriau yn ôl yr angen.

	
	




Atodiad 1
Lefelau Goruchwyliaeth

	Lefel un – Goruchwyliaeth Glinigol Uniongyrchol
	Bydd Goruchwyliaeth Glinigol Uniongyrchol yn digwydd yn ystod y cyfnod hyfforddi a hyd nes y daw'r Cydymaith Anesthesia yn gyfarwydd â'r rôl a'r amgylchedd ymarfer. Yn dilyn y cyfnod hyfforddi bydd angen y lefel hon o oruchwyliaeth nes bod y goruchwyliwr wedi pennu sgiliau a chymhwysedd y Cydymaith Anesthesia. Byddai'r math hwn o oruchwyliaeth yn cynnwys gweithio ochr yn ochr â'r goruchwyliwr e.e, yn yr ystafell anesthetig a'r theatr llawdriniaethau.

	Lefel dau – Goruchwyliaeth Glinigol Anuniongyrchol 
	Bydd yr Ymgynghorydd sy’n goruchwylio yn bresennol yn y swît theatr, ar gael yn syth (o fewn 2 funud i gael ei alw gan yr AA) a rhaid iddo gael dull o gadw mewn cysylltiad ar bob adeg (blîp/symudol). Caniateir goruchwyliaeth 2 i 1 o theatrau llawdriniaeth e.e, gall Ymgynghorydd oruchwylio dwy theatr lawdriniaeth, gydag e.e. AA ac anesthetydd meddygol dan hyfforddiant yn gweithio ym mhob theatr. Os na all yr Ymgynghorydd sy'n goruchwylio fod ar gael ar unwaith, yna mae'n rhaid pennu Ymgynghorydd arall sy'n goruchwylio.

	Lefel tri – Goruchwyliaeth Glinigol o Bell
	Mae goruchwyliaeth glinigol o bell yn galluogi'r Cydymaith Anesthesia i weithio gydag ymreolaeth fwy dirprwyedig ar gyfer gweithgareddau penodol a nodwyd ac y cytunwyd arnynt rhwng y goruchwyliwr a'r Cydymaith Anesthesia e.e, lleoli mynediad gwythiennol canolog. Gall hyn ddigwydd unwaith y bydd y meddyg sy'n goruchwylio yn hyderus bod y Cydymaith Anesthesia yn dangos y sgiliau a'r cymhwysedd i ddarparu gofal diogel ac effeithiol i gleifion.
Os yw Cydymaith Anesthesia yn cael ei oruchwylio o bell, rhaid bod yn hawdd cysylltu â meddyg dros y ffôn neu drwy ddulliau eraill o gyfathrebu, os nad yw ar gael yn bersonol ar unwaith. Efallai y bydd angen gwahanol lefelau o oruchwyliaeth ar gyfer gwahanol dasgau.
Rhaid bod trefniadau ar waith i sicrhau y gellir darparu gofal di-dor i gleifion.
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