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TEITL Y SWYDD	Gwyddonydd Biofeddygol Arbenigol
BAND 	Band 6

	Crynodeb o’r Swydd

	· Ymgymryd â dadansoddiadau a gweithdrefnau labordy arferol ac arbenigol a chyflawni dyletswyddau sy'n gymesur â hyfforddiant a chymwysterau Gwyddonydd Biofeddygol Arbenigol Cofrestredig gyda'r Cyngor Proffesiynau Gofal ac Iechyd.
· Gweithio'n annibynnol a chymryd cyfrifoldeb llwyr dros ryddhau ac awdurdodi canlyniadau gorffenedig a all effeithio'n uniongyrchol ar ofal cleifion.
· Cyfrifoldeb am oruchwylio staff gwyddonol a thechnegol llai profiadol a staff cymorth labordy.
· O bosibl, cynnal AGDP staff gwyddonol a thechnegol llai profiadol neu hyfforddeion.
· Rhaid i ddeiliad y swydd ddirprwyo ar gyfer staff uwch yn ystod absenoldebau tymor byr.

	Yn gyfrifol i’r
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	Cyfrifoldebau a Dyletswyddau

	Cynllunio a Dylunio
Cynllunio a threfnu eich gweithgareddau gwaith eich hun yn unol â gofynion yr adran, a chynllunio a threfnu gwaith staff labordy iau fel y'u dynodir gan y Rheolwr Llinell.

Gweithio’n annibynnol fel rhan o dîm ehangach, gan weithio yn unol â deddfwriaeth genedlaethol, a pholisïau a gweithdrefnau’r Byrddau Iechyd.  Unwaith y bernir eich bod yn gymwys, byddwch hefyd yn gweithio ar eich pen eich hun, yn cymryd rhan mewn rotâu y tu allan i oriau ac yn gweithio ar draws safleoedd lle bo'n berthnasol.

Gwella a Monitro
Cyflawni gwaith dadansoddi arferol ac arbenigol gan ddilyn Gweithdrefnau Gweithredu Safonol (SOPs) y cytunwyd arnynt gan yr adran.

Gweithredu polisïau, gweithdrefnau a SOPs yn eich disgyblaeth eich hun, a rhoi sylwadau ar ddiweddariadau/newidiadau arfaethedig i’r rhain.

Dadansoddi canlyniadau profion afreolaidd.

Cymryd rhan mewn gweithgareddau archwilio yn ôl yr angen, achymryd rhan yn rheolaidd mewn ymchwil a datblygu a gwaith treialon clinigol.

Gwneud dyfarniadau ar addasrwydd samplau, a phriodoldeb ceisiadau a chydymffurfiaeth â gweithdrefnau. 
Penderfynu a yw samplau a/neu geisiadau yn addas i'w prosesu e.e. labelu a nodi cywir. 

Bod yn ymwybodol o ddatblygiadau yn y Gwyddorau Biofeddygol a chynnig awgrymiadau ar gyfer gweithredu fel y bo'n briodol. 

Cydymffurfio â phrotocolau ar gyfer paratoi, dadansoddi a storio sbesimenau risg uchel dynodedig, a gwaredu samplau a gwastraff clinigol arall.

Cyfathrebu
Darparu esboniadau manwl ar weithdrefnau a chyngor labordy arbenigol, cymorth technegol, ac arweiniad i staff clinigol e.e. gwasanaethau labordy sydd ar gael gan yr adran, gwybodaeth am addasrwydd samplau, ac argaeledd profion.

Cydgysylltu â chleifion ynghylch problemau sy’n ymwneud â samplau a cheisiadau, gan gyfleu gwybodaeth gymhleth o fewn cwmpas yr ymarfer, a datrys anghysondebau mewn data adnabod cleifion â’r adran Cofnodion Meddygol.

Cydgysylltu ag adrannau Patholeg eraill a staff yr Adran TG ar faterion yn ymwneud â gwasanaethau labordy.

Hysbysu a chynghori staff clinigol os bydd angen ail sampl.

Clinigol
Ymgymryd â gweithdrefnau technegol labordy arbenigol, gan ddefnyddio offer a chyfarpar labordy hynod gymhleth a sensitif.

Mewn sefyllfa pan fo angen amldasgio, gweithredu mwy nag un peiriant ar yr un pryd.  Bydd yr ymchwiliadau hynny na ellir eu cynnal trwy awtomeiddio, yn ei gwneud yn ofynnol i'r Gwyddonydd Biofeddygol Arbenigol gyflawni gweithrediadau cymhleth a fydd yn gofyn am lefel uchel o ddeheurwydd dwylo.

Cynnal mannau gweithio glân yn unol â pholisi Iechyd a Diogelwch lleol.

Gweithio fel gweithiwr unigol ac felly bod y Gwyddonydd Biofeddygol Arbenigol arweiniol o fewn y ddisgyblaeth.

Nodi ac asesu risgiau a pheryglon a wynebir a dewis technegau rheoli peryglon, rheoli risg neu ddileu priodol er mwyn cynnal amgylchedd labordy diogel i chi'ch hun ac i eraill.

Cyllid a Chyllideb
Gweithredu offer drud a soffistigedig, gan sicrhau eu bod yn ddiogel i'w defnyddio gan eraill trwy wneud gwaith cynnal a chadw arferol ar offer labordy, yn unol â'r cyfarwyddyd, gan ddilyn gweithdrefnau adrannol a gweithgynhyrchwyr.

Cynnal cofnodion offer a stoc yn unol â'r system Rheoli Ansawdd yn gywir ac yn brydlon, a all gynnwys mewnbynnu data pobl eraill.

Rheoli, Arwain a/neu Hyfforddi
Darparu arweinyddiaeth a hyfforddiant i staff nad ydynt wedi’u cymhwyso, staff cymorth, hyfforddeion a staff Gwyddor Biofeddygol llai profiadol.

Mentora’r rhai dan hyfforddiant a staff Gwyddor Biofeddygol llai profiadol, gan gynorthwyo gyda monitro a gwerthuso eu gwaith. 

Cymryd cyfrifoldeb am dasgau/prosiectau penodol (sy'n gymesur â phrofiad) a ddirprwyir gan staff uwch ar gyfer datblygu gyrfa.

Cynnal mannau gweithio glân yn unol â pholisi Iechyd a Diogelwch lleol.

Digidol a Gwybodaeth
Sicrhau bod cofnodion yn cael eu diweddaru a’u storio’n ddiogel yn unol ag arferion gorau a gofynion BSQR (2005), yr Awdurdod Meinweoedd Dynol (HTA) ac ISO 15189:2012.

Cefnogi systemau Profion Pwynt Gofal (POCT) a weithredir gan y labordy, lle bo'n berthnasol.

Defnyddio’r System Rheoli Gwybodaeth Labordy (LIMS) a mewnbynnu canlyniadau profion, demograffeg cleifion, manylion clinigol a cheisiadau am brofion yn gywir.

Cynnal cofnodion, gan sicrhau eu bod yn gyfredol ac yn cydymffurfio â gofynion MHRA, HTA a Safonau Achredu’r Deyrnas Unedig (UKAS). 
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	Hanfodol
BSc (Anrh) Gwyddor Bywyd/Gwyddoniaeth Fiofeddygol.
Cofrestriad â’r Cyngor Proffesiynau Gofal ac Iechyd
Diploma Arbenigol IBMS, neu lefel gyfatebol o wybodaeth a gafwyd trwy hyfforddiant a phrofiad ymarferol.
Gwybodaeth am wyddorau a thechnegau labordai meddygol sy'n gymesur â Gwyddonydd Biofeddygol Cofrestredig HCPC.
Gwybodaeth am ofynion achredu a rheoli ansawdd UKAS.
Gwybodaeth am BSQR (2005), HTA ac ISO 15189:2012, fel sy'n addas i ddisgyblaeth berthnasol y gwaith.
Tystiolaeth ddogfennol o gyfranogiad parhaus mewn DPP.

Dymunol
Gwybodaeth am arbenigeddau ysbytai.
Gwybodaeth am labordai meddygol mewn mwy nag un ddisgyblaeth patholeg.
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	Profiad mewn labordy clinigol, sy'n gymesur â Gwyddonydd Biofeddygol Arbenigol Cofrestredig gyda'r HCPC.
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	Sgiliau datblygedig iawn i ymgymryd â gweithdrefnau labordy arbenigol ac arferol.
Deheurwydd dwylo.
Yn gallu trefnu a chynllunio eich gwaith eich hun, a gwaith staff llai profiadol a/neu staff cymorth labordy.
Yn gallu llunio barn a defnyddio sgiliau dadansoddi i bennu priodoldeb ceisiadau a phrofion y labordy.
Sgiliau cyfathrebu a rhyngbersonol datblygedig.
Gweithiwr tîm.
Gallu cyrraedd targedau/terfynau amser.
Sgiliau dogfennu da.
Sgiliau TG a bysellfwrdd.
Mae sgiliau Cymraeg yn ddymunol ar lefelau 1 i 5 o ran deall, siarad, darllen ac ysgrifennu. 
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	Yn gallu teithio rhwng safleoedd mewn modd amserol, yn ôl yr angen (os yw'n briodol). 
Ymagwedd hyblyg at anghenion y gwasanaeth.
Cymryd rhan mewn rota sifftiau, gan gynnwys y tu allan i oriau.
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